



ВЕЕСТЬ ПРАВОСЛАВНАЯ

Издание Лысьвенского благочиния

№ 36 (112), декабрь 2020 от Р.Х.

По благословению митрополита Пермского и Кунгурского Мефодия

Господи, Иисусе Христе Сыне Божий, помилуй нас!

19 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ СЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ, АРХИЕПИСКОПА МИР ЛИКИЙСКИХ, ЧУДОТВОРЦА

Среди многих светил, украшающих духовный небосклон Вселенской Христовой Церкви, одной из самых ярких и прекрасных звезд первой величины сияет, радуя наш мысленный взор, дивный образ великого Угодника Божия Святителя и Чудотворца Николая. Знают его и молятся ему повсюду – на востоке и на западе, в странах холодного севера и знойного юга, призывают его на помощь в скорбях и бедствиях на суше и на море, воссылают ему свои благодарения люди разных вероисповеданий и даже разных религий.

Еще в седой древности один благочестивый писатель жития Святителя Николая писал: «Приди на Русь, и ты увидишь, что нет такого города или села, где не были бы явлены чудеса святого Николая, и рассказать обо всем их множестве посредством писания невозможно».

Нет и ныне на святой земле Русской такого храма, где бы не было чтимой иконы великого Святителя. С какой любовью устремлены на его благостный лик взоры молящихся, которые с глубокой верой и твердой надеждой обращаются к нему, прося его помощи и заступления! И каким воодушевлением полны слова столь любимого тысячами православных верующих людей акафиста: «Слышаша ближнии и дальни величие чудес твоих, преблаженне Николае!... проповедует мир: весь тебе. . . скорого в бедах заступника!».

Чем же заслужил Святитель Николай столь великое дерзновение пред Богом? Чем стяжал великую славу отзывчивого и сострадательного помощника всем, сущим в бедах и напастях? Без сомнения, высокой святостью и чистотой своей жизни, посвященной ревностному служению Богу и делам христианского милосердия. Святитель Николай, архиепископ малоазийского города Миры Ликийские, являет нам



высокий пример личной добродетельной христианской жизни и замечательный образец пастырского служения.

С ранних детских лет душа его стремилась к общению с Богом, и Он со всем усердием посвящал себя различным

стадо, которое удостоится иметь такого пастыря!».

И действительно, сначала в сане пресвитера, а затем в сане епископа, Святитель Николай оправдал эти пророческие слова. Помогать страждущим, спасать погибающих, всем

«Слышаша ближнии и дальни величие чудес твоих, преблаженне Николае!... проповедует мир: весь тебе. . . скорого в бедах заступника!»

подвигам благочестия. Он имел сильную любовь к храму, строго исполнял все церковные уставы относительно поста и молитвы, отличался целомудрием и примерной чистотой нравов, сочетал богомыслие с деятельной любовью к ближним.

В сравнительно молодые годы промыслом Божиим он был призван на подвиг пастырского служения. Рукополагавший его во пресвитера епископ пророчески предсказал народу великое будущее угодника Божия. «Вот, братия, – сказал он, – я вижу новое солнце, восходящее над землей и озаряющее ее до отдаленнейших пределов: оно явится утешением для всех печальных. Блаженно то

оказывать любовь и милосердие – было его неодолимой духовной потребностью. Дерзновенно просил он Бога о помощи тем, кто находился, казалось, в безнадежном состоянии: или в тяжелой болезни, или в опасности для жизни, или на краю духовной гибели. И Господь являл через его посредство Свою всемогущую милующую и спасающую силу. Святитель Николай удостоился обильного дара чудотворения, и название «Чудотворец» стало постоянно прилагаться к его имени.

Святитель Николай имел и дар прозорливости. Узнав духом, что некоторые люди были заражены скверной плотских

грехов, он кротко сказал им: «Присмотритесь к себе и исправьте сердца и помышления ваши, чтобы угодить Богу. Если и можно скрыть что-нибудь от людей, и даже можно, при тяжких грехах, слыть у них за добродетельных, то от Бога ничего утаить нельзя. Нужно строго сохранять душевную и телесную чистоту, помня, что «вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас» (I Кор. 3:16)

Святитель Николай был кроток и незлобив, смирен духом, чужд всякой надменности. Он поучал не столько словами, сколько делами своими. Самый облик его был исполнен благости и высокого духовного обаяния. «Светлая ясность лица твоего, – говорится в одной стихире из службы св. Николаю, – свидетельствовала о твоём душевном незлобии, а кротость речей – об умиротворенности и спокойствии духа».

Нет возможности исчислить все добродетели этого великого и прославленного Угодника Божия. И потому остановимся кратко хотя бы на двух, самых ярких из них, о которых говорит нам посвященный ему св. Церковью тропарь.

Он был «правилом веры». Согласно всеобщему древнему церковному преданию, он был деятельным участником первого Вселенского Собора, обличителем ереси Ария, державшего Единородного Сына Божия называть «тварью» и произшедшим «из ничего». «Радуйся, твердое православия укрепление», – восклицаем мы вместе со св. Церковью, вспоминая подвиг Святителя Николая в защиту православной веры.

И не только на соборе, но и в своей повседневной архипастырской деятельности, Святитель Николай всячески заботился о поддержании в своих пасомых чистой и непорочной православной веры. Мудрыми увещаниями, кроткими

«Многоценное милости миро и неисчерпаемое чудес море...»

Каждое утро Господь нам дарит чудо – чудо пробуждения, и в течении дня наша «корзинка чудес» пополняется, просто мы привыкли ждать «большого чуда», такого, о которых пишут в книгах, снимают фильмы и совсем не замечаем эти – маленькие чудеса.

Я хочу рассказать о своем маленьком «большом чуде». В 2011 году, планируя отпуск, я остановилась на Черногории

Чудо для Маринки...

В отеле Черногории, для начала, меня расстроили, что билетов на ближайший паром больше нет, а после - будет уже поздно – я уезжаю домой. Расстроилась, но прочитав акафист святителю Николаю, успокоилась. Через день звонок в номер и радостный голос моего гида сообщает, что

почитать, пока жду, чтобы не нервничать. Останавливается машина и пожилой мужчина на русском языке интересуется не в Бар ли я ехать собиралась. В результате довезли до самого порта, за интересную беседу и рассказы о моей родине (человек оказался очень неравнодушным к России).

Регистрация на пароме и очередное чудо – я оказалась единственным пассажиром в 4-х местной каюте с санузлом (для примера: в соседней каюте этого роскошества не было – было в коридоре, куда уже выстроилась очередь).

Добираться до Италии ровно ночь. Ночь выдалась очень волнительной! Огромный паром раскачивался как щепка. Со стола постоянно падал телефон, с верхних полок подушки,... но утро было ясным и радостным. Распределив всех по автобусам, нас повезли на обзорную по городу Бари. Главной остановкой для меня была та самая базилика! В ней нас ждал русский священник, который и отслужил молебен с акафистом Николаю Чудотворцу, а потом, после того, как все приложились, помазал нас освященным елеем. Но! До этого еще чудо! Очень хотелось от батюшки Николая привезти иконку, медальон или крестик, освященный на его мощах,

но цены там оказались не по моему карману. Стою в очереди к мощам и размышляю на эту тему, сошлась на том, что «Слава Богу, побывала тут, и ладно!» Опустила взгляд, а на полу, у моих ног лежит медальон с образом святителя Николая. Поморгала. Подняла. Спросила: «Не обронил ли кто?» - тишина. Поблагодарила Бога и батюшку Николая за такой подарок!

Думайте, на этом закончились мои маленькие «большие чудеса»? Вот и нет! В Черногории, в порту, именно в тот момент, когда я задумалась на тему: «Как добираться до отеля?» - меня окликнули люди, с которыми разговаривались на пароме во время завтрака (оказались супруги из Соликамска). Так вот. Окликнули и говорят: «Поехали с нами, мы такси заказали. Твой отель как раз перед нашим». Чудо ведь?! Я снова бесплатно и в доброй компании еду! Слава Богу! Я уж не говорю о том, что все мои просьбы и молитвы святитель Николай услышал и Господь все устроил (по приезду домой, буквально через неделю, я стала счастливой обладательницей маленького, но абсолютно своего домика!).

И если вспоминать все чудеса, то не хватит всей бумаги, чтобы их описать! Слава Богу, за все!

Марина
Безматерных



В базилике Святого Николая Чудотворца в городе Бари

не только из-за моря и гор, но и возможного путешествия к святителю Николаю! (тогда регулярно отправлялся паром из Черногории (город Бар) в Италию (город Бари)). К сожалению, в Лысьве сразу забронировать место на этом пароме не получилось, но я лелеяла надежду, что мой любимый святитель благословит побывать у него.

есть место в 4-х местной каюте (я не люблю путешествовать с незнакомыми людьми, но в тот момент радость захлестнула). Выезжать завтра. В порту города Бар быть в 17.00 для регистрации. Эйфория прошла, пришли раздумья – как добираться? Посоветовали автобус, дали расписание. Вышла пораньше. Переживаю! Автобуса нет. Решила тропарь

Уважаемые жители города Лысьвы!

Просим Вас принять участие в изготовлении игрушек для украшения елки на территории Свято-Троицкого храма к празднику Рождества Христова. Игрушки принимаются до 20 ДЕКАБРЯ в церковных лавках Свято-Троицкого храма (символ года не приветствуется).

Дорогие братья и сестры!

Благоустройство прихрамовой территории продолжается... Собор должен стать украшением центра города и символом восстановления!

Это важно для всех нас, так как все мы, в той или иной мере, участники, жертвователи и благоуказители нового храма! Это великое дело останется с нами на многая лета!

Пожертвования, по-прежнему, очень нужны.

Хочется увидеть храм Святой Троицы во всей красе.

Пожертвования можно принести в храм и передать либо в свечную лавку, либо положить в специальные ящички для сбора, расположенные в храме.

Можно перечислить на сберкарту храма:

2202 2007 9785 6919

(получатель: Сергей Владимирович О.)

Построим храм всем миром!

